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NUEVE PUNTOS DESTACADOS:

RELACIONAMIENTO DIGITAL
• El Individuo Digital
• El Estado como Ejemplo
• Una Industria TIC más Simbiótica

SER DIGITAL
• Digital desde la Junta Directiva
• Especialistas Digitales

FORTALECIMIENTO DEL ECOSISTEMA DIGITAL
• El Estado como Promotor
• Infraestructura Lista
• Regulación Catalizadora
• Visión de Largo Plazo

MANIFIESTO TRANSFORMACION DIGITAL



GASTO DEL CONSUMIDOR SEGÚN 
GENERACION

Fuente: Bank Of America Merril Lynch



https://amp-businessinsider-com.cdn.ampproject.org/c/s/amp.businessinsider.com/millennials-are-killing-list-2017-8
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EXPECTATIVAS DEL “CONSUMIDOR DIGITAL”

http://reports.weforum.org/digital-transformation/



ABORDAJE TRANSFORMACION 
DIGITAL (CINTEL)

CENTRADA EN EL TALENTO Y EN CLIENTES

ECOSISTEMAS Y CADENAS DE VALOR

ESTRATEGIA 

HOJA DE RUTA

CASOS DE APLICACIÓN / PRUEBA DE 
CONCEPTO

INNOVACION



1997 ESTUDIO ECONOMICO DEL SECTOR

2006 WORLD INTERNET PROJECT (WIP)

2006 BUSINESS INFORMATION TECHNOLOGY PROJECT (BIT)

2012 SMART CITY INDEX

2016 NIVEL DE MADUREZ DE TRANSFORMACION DIGITAL DE LAS 
EMPRESAS DEL SECTOR REAL DEL PAIS



64% DE LOS COLOMBIANOS USAN INTERNET

LAS PRINCIPALES RAZONES POR NO 
USARLO SON: NO SABE UTILIZARLO 

(22.5%) ES COSTOSO  (22%) Y 

NO ES UTIL (20%)



44% USUARIOS ESTRATO 2

40% USUARIOS ESTRATO 3

54% USUARIOS GANAN MENOS DE 1 MILLON /MES

81% USUARIOS GANAN MENOS DE 3 MILLONES / MES 



84% 
DE LOS NO
USUARIOS 
TIENEN MAS DE 
38 AÑOS

42% TIENEN SOLO PRIMARIA 

86% SECUNDARIA 

66% GANA MENOS DE 1 MILLON /MES



67%
USA EL CELULAR PARA 

CONECTARSE VARIAS VECES 
AL DIA, MIENTRAS QUE EL 

4% USA TABLET 35% USA 
DIARIAMENTE EL PC 



ALTERNATIVAS DE CONEXIÓN 
ULTIMO MES87% DESDE LA CASA

81% DATOS MOVILES

49% WIFI PUBLICAS

30% COMPARTIO DATOS CELULAR AMIGO

25% TRABAJO / UNIVERSIDAD



32%
HA LLEGADO A PAGINA 
PORNOGRAFICA POR 
ACCIDENTE

27%
HA RECIBIDO VIRUS EN PC



51%
CONSIDERA INFORMACION INTERNET 

ES CONFIABLE

90.5%
NO HA EXPERIMENTADO VIOLACION 
DE PRIVACIDAD EN EL ULTIMO AÑO



36% 
EN INTERNET NO HAY 
PRIVACIDAD PERO LO ACEPTA

12% 
ESTA PREOCUPADO PORQUE LAS EMPRESAS 

O EL GOBIERNO VIOLEN PRIVACIDAD



58% PROTEGE ACTIVAMENTE 
PRIVACIDAD ONLINE

47% PREOCUPACIONES POR 
PRIVACIDAD SON EXAGERADAS

66% NO TENGO NADA QUE 
OCULTAR

60% SIENTO QUE PUEDO 
CONTROLAR MI PRIVACIDAD



CHATEA VARIAS VECES AL DIA Y EL 91% AL MENOS LO HACE 
DIARIAMENTE44% 

79% REALIZA O RECIBE DIARIAMENTE LLAMADAS DE VOZ POR SKYPE,
WHATSAPP ETC



https://www.imscorporate.com/news/Estudios-comScore/IMS-Mobile-Study-Septiembre2016.pdf

ACTIVIDADES SMARTPHONE 
COLOMBIA

88% USO REDES SOCIALES

86% CHAT

79% SMS

78% COMPARTIR IMÁGENES O VIDEOS

74% VER VIDEOCLIPS



BUSCA NOTICIAS 91%

BUSCA INFORMACION VIAJES 69%

BUSCA TRABAJO 63%

CONSULTA INFORMACION SALUD 70%



INFORMACION ESTUDIOS 34%

HOBBY 41%

INFORMACION INTERES PERSONAL 40%

INFORMACION SERVICIOS ESTADO 38% 



55% DESCARGA O 
ESCUCHA MUSICA 
FRECUENTEMENTE

54% DESCARGA O 
MIRA VIDEOS 
FRECUENTEMENTE

16% JUEGA EN LINEA



97% - 98%

NO APUESTA EN LINEA

NO VISITA SITIOS CONTENIDO SEXUAL

NO VISITA SITIOS PARA BUSCAR PAREJA



92%
BUSCA INFORMACION 
RELACIONADA CON UN 
PRODUCTO

40% 
COMPARA PRECIOS

44%
REALIZAN COMPRAS A TRAVES 
DE INTERNET



44% 
HACE RESERVAS DE VIAJE

43% 
PAGA CUENTAS Y USA SERVICIOS BANCARIOS  



50%
USA APPS PARA PEDIR 

SERVICIO DE TRANSPORTE

27%
REVISA INFORMACION DE 

TRANSITO



6%
USA APPS PARA 
MERCAR

30% 
PIDE DOMICILIOS DE 
ALIMENTOS



NETFLIX DID NOT KILL BLOCKBUSTER. RIDICULOUS LATE FEES DID.

UBER DID NOT KILL THE TAXI BUSINESS. LIMITED TAXI ACCESS AND FARE CONTROL DID.

APPLE DID NOT KILL THE MUSIC INDUSTRY. BEING FORCED TO BUY FULL-LENGTH ALBUMS DID.

AMAZON DID NOT KILL OTHER RETAILERS. BAD CUSTOMER SERVICE AND EXPERIENCE DID.

AIRBNB ISN´T KILLING THE HOTEL INDUSTRY. LIMITED AVAILABILITY AND PRICING OPTIONS ARE.

TECHNOLOGY BY ITSELF IS NOT THE REAL DISRUPTOR. NOT BEING CUSTOMER-
CENTRIC IS THE BIGGEST THEREAT TO ANY BUSINESS.



CABIFY 
EMPRESARIAL DEBEMOS CONTINUAR 

FORTALECIENDO Y 
AGILIZANDO LAS NORMAS 
PARA PERMITIR QUE 
APROVECHEMOS LAS 
OPORTUNIDADES QUE 
NOS BRINDA LA 
DIGITALIZACION DE LA 
ECONOMIA




